
Концепция за интегрирани териториални инвестиции 

(КИТИ)

№BG16FFPR003-2.001-0097 „Концепция за 

подобряване и обогатяване на материално-

техническата база на Професионална гимназия по 

лека промишленост – Монтана“

Регионален съвет за развитие на Северозападен регион

Общ размер на БФП: инвестици общо 700 000 лв.

Водещ партньор/Кандидат: Професионална гимназия 
по лека промишленост – Монтана

Партньори: Регионално управление на образованието; 
Микена ООД.

Място на изпълнение:

град Монтана



 Дейност 1: Модернизиране на материално-техническа база:

1) Оборудване и обзавеждане, необходими за провеждане на

професионална подготовка: закупуване на специални машини,

благодарение, на които ще се подобри качеството на учебния

процес; оигуряване на работни места за всеки ученик по учебна

практика; създаването на подходящи условия за обучение,

включващи съвременна техника и технологии, отговарящи на

непрекъснато повишаващите се изисквания на пазара на труда.

2) Ремонтна дейност на две учебни работилници и кабинет по

професионална подготовка: ремонт на двете работилници по

учебна практика и кабинет по професионална подготовка;

ремонт на покрив на кабинет по професионална подготовка,

подмяна на осветителна и отоплителна инсталация, монтаж на

ламиниран паркет, боядисване на стени и монтаж на окачен

таван.

Обща стойност на 

инвестициите

450 000 лв. 

Инвестиции по Програма „Развитие на регионите“



 Дейност 2: Подкрепа на дуалната система на обучение:

1) Подкрепа на работодателите - Обучение на наставници. Фирма

"Микена" ООД ще подсигури наставници по практическо

обучение в реална работна среда, които ще изпълняват учебния

план и учебните програми за провеждане на обучението.

2) Подкрепа на училището, осигуряващо дуална система на

обучение. Обучение за повишаване на квалификацията и

компетентностите на учители и преподавателите по

професионална подготовка.

3) Подкрепа на учениците, участващи в дуалната система чрез

закупуването на работно облекло и лични предпазни средства за

работа в реална работна среда и закупуване на материали

(учебници, учебни помагала и специализирана литература) и

пособия.

Инвестиции по Програма „Образование“



4) Информационни кампании за информиране относно дуалната

система на обучение - популяризиране на дуалната система на

обучение сред представителите на бизнеса и учениците на

територията на община Монтана и с участието на РУО - град

Монтана и фирма „Микена“ ООД.

5) Междуучилищна дейност - развитие на потенциала за учене,

развитие на допълнителни знания, умения и компетентности у

учениците, свързани в подкрепа за развитие на способностите

им, извън тези, които са включени в задължителната училищна

подготовка.

Обща стойност на 

инвестициите

250 000 лв. 

Инвестиции по Програма „Образование“



Резюме на КИТИ

Концепцията съдържа проектни идеи с мерки за сектор образование и развитие на икономиката чрез

намаляване на свободните работни места на територията на община Монтана. Концепцията съдържа проектни

идеи, в чиято подготовка и изпълнение участват в партньорство фирма "Микена" ООД и РУО - Монтана, тоест

следните видове заинтересовани страни: публичен орган , частно-правен субект.

Професионална гимназия по лека промишленост е развиваща се образователна институция, която се отличава с

традиции в обучението в различните сфери и същевременно предлага решения при кариерното ориентиране на

кандидат-гимназистите.

Една от инвестициите е материално-техническата база да бъде подобрена и обогатена със закупуването на

специални машини, благодарение, на които ще се подобри качеството на учебния процес. Осигуряване на

работни места за всеки ученик по учебна практика. Създаването на подходящи условия за обучение,

включващи съвременна техника и технологии, отговарящи на непрекъснато повишаващите се изисквания на

пазара на труда е важно и необходимо за училището и нашия Северозападен регион.

Броят на учениците ни в специалността "Производство на облекло от текстил" с всяка учебна година се

увеличава.



Резюме на КИТИ

Целта е нарастване на интереса към дуалната система на обучение, което е важно за развитието на нашия

Северозападен регион, намаляване безработицата и подобряване икономическото развитие на община Монтана.

Основната ни цел е да се разшири обхвата на дуалната система на обучение, с оглед повишаване качеството на

професионалното образование на територията на община Монтана.

С подобряването на учебните работилници и кабинет по професионална подготовка целта ни е осъществяване

на качествен образователно-възпитателен процес. Провеждането на часовете в комфортни условия ще увеличи

работоспособността на учениците и заемането на работни места във фирма "Микена" ООД.

Осигуряване на работно облекло за всеки ученик, необходимо за провеждането на обучение в реална работна

среда на учениците, като целта е да придобият знания и умения при употребата му. Придобиване на

специфични и надграждащи компетентности.

Междуучилищните дейности развиват потенциала за учене, умения и компетентности у учениците, свързани в

подкрепа за развитие на способностите им, извън тези, които са включени в задължителната училищна

подготовка. Това ще мотивира учениците от ПГЛП - гр. Монтана за постигане на устойчиви познания.

Превръщане на училището в по-привлекателно място и организирането и провеждането на изяви на учениците

развива специфични знания и ще предизвика интерес, което би довело до увеличаване броя на учениците в

дуалната система на обучение.



Резюме на КИТИ

Работата в тясно сътрудничество с работодатели и създаване на съвместни програми за обучение разширява

възможностите за придобиване и усъвършенстване на професионалната квалификация на учениците след

завършване на средното им образование, в резултат на което ще бъдат заети свободни работни места на

територията на община Монтана. Това ще подобри икономическото развитие на Северозападния регион.

В гимназията се обучават ученици в дуална система на обучение по специалност „Производството на облекло

от текстил“, за които са необходими добре подготвени наставници.

Добро професионално образование би могло да се придобие само при създадени подходящи условия за

обучение, включващи съвременна техника и технологии, отговарящи на непрекъснато повишаващите се

изисквания на пазара на труда. Това е причината в гимназията непрекъснато да се търсят начини и

възможности за подобряване и обогатяване на материалната база, създаване на модел и изграждане на

капацитет за прилагане принципите на учене чрез работа в българското професионално образование и

модернизиране на българското професионално образование така, че то да отговаря на съвременните нужди и

изисквания на бизнеса и икономиката.



Резюме на КИТИ

Постигането на добри образователни резултати е свързано с повишаване качеството на подготовката на

учениците. В сферата на образованието говорим за качество на образователния процес. Качеството е

съвкупност от знания, които приближават учениците на изхода на системата, обуславящи или определящи

тяхната пригодност да удовлетворяват определени потребности на пазара на работната сила. Качеството на

образователния процес има социално, икономическо и международно значение.

Осигуряване на квалифицирани специалисти чрез системата на дуалното обучение е ключов инструмент за

развитието на нашия Северозападен регион. Учениците придобили професионална квалификация в ПГЛП –

Монтана имат възможност да се включват директно на пазара на труда и да допринесат за растежа на

икономиката на община Монтана, също и за по-високата заетост. Фирма "Микена" ООД подкрепя нашето

училище и своите бъдещи кадри.


